

美国宣布实施新的制裁措施

# 敦促朝鲜立即释放被捕大学生

美国政府16日宣布对朝鲜实施新的制裁措施，内容包括冻结朝鲜政府和朝鲜劳动党资产，禁止与朝鲜进行特定交易。美国财政部当天晚些时候发布了根据新制裁措施拟定的“黑名单”。

同日，美国白宫指责朝鲜因政治目的逮捕一名美国大学生，敦促朝鲜立即放人。前美国常驻联合国代表、“捞人专家”比尔·理查森称，他已与朝鲜外交官就此会谈。



## 奥巴马签署行政令

美国白宫16日发表新闻公告说，总统贝拉克·奥巴马当天签署行政令，针对朝鲜能源、矿业、金融服务和交通业实施新制裁。

这项行政令规定，冻结朝鲜政府在美国境内的任何资产，禁止对朝鲜的商品、服务、技术出口以及在朝鲜进行新的投资。同时，美国政府将把与朝鲜主要行业有贸易往来的人列入“黑名单”，不论这些人是否为美国人。

白宫新闻公告说，美国将继续对朝鲜施压，令其付出“代价”，直至朝鲜最终履行

国际责任和义务。

当天晚些时候，美国财政部发布了一份根据新制裁措施拟定的“黑名单”，其中包括朝鲜17个政府官员和机构以及20艘船只。

今年2月，奥巴马签署了一份制裁朝鲜的法案。法案要求美国总统对在大规模杀伤性武器、军火、奢侈品、网络犯罪及侵犯人权等方面与朝鲜有往来的个人或实体实施制裁，手段包括冻结资产、禁止入境和终止政府合约等。

同时，法案还授权政府在今后5年里每年花费1000万美元用于针对朝鲜的媒体支出和难民援助。

## “捞人专家”出马

针对朝鲜逮捕美国大学生奥托·瓦姆比尔一事，前美国常驻联合国代表理查森16日称自己已与朝鲜方面代表会面。

理查森曾任美国新墨西哥州长，上世纪90年代担任过美国常驻联合国代表，多次访问朝鲜。最近几年，他成功促成一些遭扣留的美国公民获释回国。2006年，美国人伊万·亨齐克游泳进入朝鲜后被逮捕，关押大约3个月。经朝美谈判，亨齐克最终由美方特使、时任国会众议院议员的理查森带回。

理查森16日接受美国《纽约时报》采访时说，在美国共和党总统候选人、俄亥俄州州长约翰·卡西奇的请求下，他在纽约与朝鲜驻联合国代表团的两名外交官举行了面对面会谈。

理查森说：“我敦促（朝鲜方面）出于人道主义考虑释放瓦姆比尔。他们同意转达我的请求。”针对这次会面，理查森称自己“既没有信心，也不灰心”。

他同时表示，根据以往经验，朝鲜方面一般会在作出判决之后放人。但由于目前美朝关系紧张，朝方这次可能不会这样做。

根据理查森的说法，一名瑞典外交官在朝鲜首都平壤得以见到瓦姆比尔。美国与朝鲜没有外交关系，美国在朝利益一直由瑞典驻朝使馆代理。

21岁的瓦姆比尔现为美国弗吉尼亚大学大三学生。朝中社1月报道，瓦姆比尔以“瓦解朝鲜一心团结的基础”为目的，利用旅游名义进入朝鲜境内从事反朝敌对活动时被捕。

朝鲜最高法院16日以阴谋颠覆国家罪判处瓦姆比尔15年劳动教养，从2016年2月4日起执行，不得上诉。据新华社

## “全球幸福国家榜”出炉 丹麦第三次拔得头筹

加拿大不列颠哥伦比亚大学16日发布“全球幸福国家排行榜”。在上榜的全球157个国家和地区中，北欧国家丹麦拔得头筹。榜单编纂人员认为，从一些国家的排名来看，幸福的秘方并不在于财富的多少；此外，社会发展越均衡、越全面，越有助于提升民众的幸福感。

综观榜单，前十强依次为丹麦、瑞士、冰岛、挪威、芬兰、加拿大、荷兰、新西兰、澳大利亚和瑞典，一半为北欧国家，其中丹麦取代瑞士成为“全球最幸福国家”。这也是这一榜单发布4年来，丹麦第三次居于榜首。

有意思的是，美国、英国等西方发达国家“意外”跌出前十强。其中，美国排在第十三位、英国排名第二十三、法国第三十二、意大利第五十。

在衡量和解读个人幸福感的科学依据方面，这份榜单参考了人均国内生产总值、人均寿命中健康年份的长短等标准。此外，遇到麻烦时是否有人可以依靠等看似“微小而切实”的因素也被编纂人员计入考量。

值得一提的是，美洲国家哥斯达黎加虽不是经济强国，却以其“健康、幸福的社会”排在榜单第十四位，“幸福指数”领先不少发达国家。

榜单编纂人员认为，一个国家如果过于追求单方面的目标，转而忽略社会的均衡和全面发展，那么民众的幸福感就可能因此打折。

据新华社

# 伦敦建“鸽子空中巡逻队”

实时监测空气质量

英国首都伦敦上空近日出现一支特殊部队——鸽子。它们携带空气质量检测仪，对城市上空二氧化氮、臭氧等污染物进行实时检测。

这项为期三天的活动名为“鸽子空中巡逻队”，旨在提高公众对大气污染的认识。

## 鸽子执行检测任务

法新社报道，16日，也是活动的最后一天，10只训练有素的鸽子从伦敦北部富人区樱草山出发，飞往伦敦上空执行任务。

其中一只鸽子背上绑着轻巧的空气质量检测仪，另有一只鸽子绑有全球定位卫星系统。

重量仅为25克的空气质量检测仪记录下车辆排放的二氧化氮等污染物。当地居民在社交网站推特上关注活动账号，就可以获得所在区域的空气污染指数。

据活动发起人、营销机构乐必扬创意总监皮埃尔·迪凯努瓦介绍，活动灵感来自于战争时期鸽子的广泛运用。

两次世界大战期间，鸽子都曾被用来传递信息、拯救生命。鸽子的飞行高度相对较低，大约在30米到46米之间，时速高达129千米。

迪凯努瓦认为，让鸽子携带可移动空气质量检测仪是可行的，而且鸽子还不会受伦敦交通拥堵的影响。

伦敦大学国王学院大气污染专家加里·富勒也认为，让特拉法尔加广场的“无所事事”的鸽子“开始工作”是件好事。“这是我第一次听说，城市动物携带检测器为我们提供大气污染数据。”

据美国有线电视新闻网报道，“鸽子空中巡逻队”活动其实是在为法国一家空气质量检测公司发起一项规模更大的活动造势。



该公司正在招募100名伦敦市民，让他们携带空气质量检测仪，在伦敦不同地点对空气污染进行检测。有意者可以在众筹平台支付大约79~99英镑（约合人民币731元至916元）。截至16日，已经有60人付款。

## “雾都”帽子难摘？

“我们每天需要呼吸的空气重达20公斤。”这家法国公司的首席执行官罗曼·拉孔布说，“全球每年有数百万人死于空气污染，但由于污染物不可见，我们很难意识到问题。”

“鸽子空中巡逻”活动期间，伦敦大部分地区正在遭受中重度空气污染，其中巴特西污染最为严重。

伦敦大学国王学院去年一项调查显示，空气污染导致9500名伦敦市民死亡。

英国工党领袖杰里米·科尔宾16日在议会对首相戴维·卡梅伦进行严厉质询，而空气污染是科尔宾攻击的重点。

科尔宾援引的数据显示，英国每年有40万人死于空气污染，给本国带来200亿英镑（约合人民币1850亿元）的经济损失。

科尔宾说，“令人悲伤”的是在英国能够履行义务，降低污染水平前，还将会有50万人因空气污染死去。

法新社称，伦敦的二氧化氮污染程度在欧洲各国首都中居首位。2014年，英国由于未能履行减少空气污染义务遭到欧洲委员会批评。

据新华社

## 德国新纳粹组织遭取缔

德国16日宣布取缔一个名为“白狼恐怖团”的新纳粹组织，因为其公开宣扬仇恨。

当天凌晨，德国警方在10个州展开针对这一组织成员的突击行动，搜缴了武器、宣传制品和数据存储器。德国内政部长托马斯·德迈齐埃说，这一新纳粹组织“公开宣扬仇恨，反对我们的国家，反对我们的社会，反对持不同政治观点的人士，反对移民，也反对警察”，谋求建立一个独裁政权。

德迈齐埃表示，德国一直明确反对任何极右翼极端组织和煽动仇恨。根据媒体报道，这一组织成立于2008年，此后队伍逐渐扩大。2009年，德国警方曾经对其展开打击行动。2012年联邦检察官指控这一组织涉嫌成立“特别部队”，阴谋推翻德国政治体系。但由于证据不足，这一指控于2014年被撤销。

据新华社